

罗打黑工和灰工问题严重

罗国家预算每年损失大约25亿欧元

本报讯 罗国际广播电台对“打黑工”现象发表文章，说如果考虑打黑工是一个在不同程度上影响所有欧盟成员国的现象，我们的脑子里自然会产生问题是，在危机期间非法工作是否在扩散。为了预防这个现象的升级，2011年5月1日对罗马尼亚劳动法典进行了某些重要的修改。其中的一些规定对使用“黑工”的雇主实行更加严格的惩罚，包括刑事定罪。如发现非法工作，每一个人罚款一至两万列伊，同时雇佣5个以上没有合法劳动合同的人员的雇主被定为犯罪，并由刑事法庭进行调查。

文章还说，9月份在全国范围内，劳动监察员惩罚了404个雇主，并查实了998个没有合法雇佣文件的人员。罗国际广播电台记者采访了布加勒斯特劳动监察署副督察员马利丽内拉·巴尔布迪，她说：“据统计数字显示，最近两个月在布加勒斯特黑

工现象有所下降。5月到7月间我们查实了大约200名在布加勒斯特非法劳动的人员，8月和9月这个数字下降了。8月和9月发现的非法劳动人员的数字分别为56和29人。这是因为夏天的工作量减少。”

除了对雇主实行的惩罚，非法工作人员也应该注意他们面临的风险。马利内拉·巴尔布迪说：“除了其它不利条件之外，非法工作的风险之一是不支付公共退休金。另外，一个在没有签署劳动合同的条件下从事某一工作的人不享受劳动合同对雇员授予的权利。”

据来自布加勒斯特地方劳动监察署的消息来源，在对新劳动法典的修改开始生效以来，非法劳动的数字在首都范围内相当稳定。但是在全国范围的数字远不理想。目前全国有420万合法工作的职工，尽管按照国家统计局的数字显示，被雇佣人口大约为950万人。据

《金融报》援引财政委员会的统计，打黑工的人数超过230万人。这些数字还要加上在国外工作的大约300万罗马尼亚人。据欧盟委员会的统计，他们之中2011年有210万人在欧盟成员国工作。据财政委员会的同一调查显示，2011年打黑工的人数占雇员总数的35%。

《金融报》的记者阿德里纳·米哈伊仔细研究了非法劳动的现象，接下来请听她的介绍：“据目前的统计数字显示，大约230万雇员是黑工，经济危机从国家经济活动领域抹掉了大约60万个工作岗位，而非非法劳动的职工人数却在这段期间不断增长。除此之外，还有所谓的灰色工作现象，这就是雇主在合同上注明向雇员提供最低工资，而额外向他们支付一笔钱，这样来避免缴纳所付实际工资的税务。一个简单的计算表明，如果一个雇员的纯月薪为1千列伊，雇主将连税带工资支付近1800

列伊。与此不同的，如果雇主仅支付国家经济规定的最低工资，则只需开销900列伊。”

与黑工密切相关的“灰色工作”很难查实，也同样是一个大规模的现象，也许比黑工规模更广泛。阿德里纳·米哈伊对我们说：“据其它统计数字显示，在400万雇员中，大约150万被支付国家经济限定的最低工资。一部分雇主重新试图通过各种手段避免向国家预算纳税。我认识一个人在一家跨国公司工作，他说他对新劳动法对黑工实行更加严格的惩罚感到满意，因为他以前被迫以自然人的身份工作，而目前雇主因怕被监禁而决定与他签订个人劳动合同。”

由于黑工和灰工现象，就是说由于某些雇主不支付应付的社会保险税金和退休税金，罗马尼亚国家预算每年受到大约25亿欧元的损失。 编辑华言

经济预测和发展

欧洲稳定机制是一个从至今生效的临时基金接管针对诸如希腊、爱尔兰、葡萄牙等因受到国际危机严重影响而要求援助欧元区国家的援助计划的常务基金会。西班牙银行也受到这项计划的援助。重债缠身的国家将受到5千亿欧元的贷款，但这个机制只有在面临困境的国家接受实行改革的条件下才向它们提供援助。欧洲稳定机制今年11月开始生效，而布鲁塞尔官员认为这是一个向货币统一迈出的一个历史性步伐。

欧元集团主席容克指出：“欧洲稳定机制投入运行在确定货币统一的过程中是一个历史性阶段。欧元区目前拥有一个有效的常务防御机制，这是我们旨在保证欧元区金融稳定总体战略的一个关键性因素。”

每个欧元区国家提供的款项按照它的大小和经济势力来计算。对援救欧元区基金拨出最大的款项的国际是

德国，占全总额的四分之一以上，随后的是法国和意大利。在欧洲稳定机制开始生效立即之后，美国信用评级公司惠誉国际向它授予了最高的评级-AAA，并估计有稳定的前景，这意味着稳定机制将可以获得低利息贷款。但国际货币基金组织提醒说，欧元区仍然面临很多风险，并为了加强预算统一必须做出更大的努力。国际货币基金组织的代表还说，美国和欧洲领导人在解决他们所面临的财政问题遭到的失败威胁国际经济复苏，而这个过程已经很慢并处在困境中。该国际机构降低了对明年的国际经济增长的预测。据国际货币基金组织有关国际经济发展趋势的最近报告显示，欧洲仍然处在欧元区危机的轨道，而今年经济增长的预测很低，甚至在下降，2013年则预计温和复苏经济增长。

经济分析家奥雷利安·多吉亚说，在最近一段

时间的发展趋势的条件下，国际货币基金组织对全球范围经济增长预测的下降是可预料的：“这并不是完全没有预料的信息，单国际货币基金组织的权威和它强调这件事的决心以及全球经济增长减慢的速度引起大家的担忧。在欧洲范围内面临的问题希望得到的解决几乎无法实现。”

至于新兴欧洲国家，国际货币基金组织的专家说，它们明年将从2012年的2%增长到2.5%，这很接近于与该地区的平均增长。至于近几年来顺利避免衰退的唯一国家-波兰的经济预计增长仅仅2.1%。

不过，经济分析家丹·苏丘说，这些数字并不意味着罗马尼亚的经济效率比波兰高。他说：“我们不应该感到兴奋，因为罗马尼亚高一点的经济增长将在2012年很糟糕的背景发生。而波兰的情况并不同。我们2012年的经济增长最多会达到1%，在

这种背景下果然更容易获得高一点的经济增长。问题在于，2.5%的增长仍然低于罗马尼亚的潜力。而这实质上意味着我们并没有实际增长。罗马尼亚必须提高它的潜力，以赶上其它国家。”

国际货币基金组织有关世界经济前景的文件显示，在今年下半年全球经济增长在2012年上半年似乎恢复了之后重新减慢。按照该文件，世界各地都可以发现有同样的发展趋势。风险比4月的报告有所增长，并威胁将蔓延到世界各地。国际货币基金组织的专家说，主要即时危险依旧是解决欧元区危机不够或过晚的措施将会造成危机升级。按照国际货币基金组织的报告，亚洲准备平稳着陆，因为在国外需求下降的背景下，增长速度也继续下降。拉丁美洲的增长速度也在下降，与此不同独联体国家的增长仍然很坚强。

来源：罗国际广播电台

罗今年通胀率上调到5.1%

本报讯 据罗媒体报道 罗马尼亚国家银行将2012年通货膨胀率的预测从3.2%修改为5.1%。国家银行总裁伊色雷斯库解释说，不能实现3.2%目标的主要因素是食品价格的上涨，这是欧盟最高的涨幅，其它因素包括干旱、国家货币贬值以及国际原油价格的上涨。国家银行估计为2013年的通货膨胀率为3.5%。

欧洲议会议长重申支持罗加入申根区

新华网布加勒斯特10月31日电（记者林惠芬）正在罗马尼亚访问的欧洲议会议长舒尔茨31日强调，欧洲议会支持罗马尼亚加入申根区，并将通过一个有利于罗入申的决议。

舒尔茨是在与罗总统伯塞斯库会晤后举行的联合记者会上作此表示的。他说，欧洲议会的立场十分明确，罗马尼亚已经完全满足了加入申根所需的条件，罗有权利成为申根区的一部分。

当天，舒尔茨还分别与罗众议长兹戈内亚、总理蓬塔以及外长科拉泰安举行会晤，并重申了欧洲议会支持罗马尼亚加入申根区的立场。舒尔茨当天在议会演讲后还强调说，“在加入申根问题上，我的确是一个罗马尼亚的支持者”。

罗马尼亚和保加利亚于2007年1月加入欧盟，由于法国和德国的反对，其原定2011年3月加入申根区的计划被推迟。2011年9月，荷兰和芬兰也提出反对罗马尼亚加入申根区，理由是两国缺乏良好的司法和管理环境。

《申根协定》由法国、德国、荷兰、比利时和卢森堡于1985年6月在卢森堡小镇申根签署，旨在实现成员国之间人员和货物自由往来、推动欧洲一体化进程。

罗用查尔斯“吸血鬼身世”吸引游客

据英国《每日邮报》6日报道，为刺激旅游业、吸引更多英国游客，罗马尼亚国家旅游办公室竟然拿英国王室和“吸血鬼家族”的血缘关系做广告，在5日开始的世界旅游交易会上，他们制作的视频广告在查尔斯王子出现时达到高潮，配的广告语说：“谁能在罗马尼亚黑暗而遥远的历史中追溯他的祖先？”

查尔斯王子在去年接受采访时“自曝”和罗马尼亚暴君弗拉德三世的关联：“宗谱显示，我是‘穿刺王’弗拉德的后裔。因此，我确实跟罗马尼亚有点关系。”“穿刺王”弗拉德这个罗马尼亚15世纪人物正是“吸血鬼德古拉”的原型，他因喜将人钉在尖刺上而得到“穿刺王”的称号。

据英国《皇家殿下》一书披露，查尔斯王子是弗拉德三世隔了16代的重孙，其关系可通过其曾祖母玛丽女王追溯到弗拉德四世，也就是弗拉德三世同父异母的哥哥。

调查显示罗人喜欢开车出国旅游

本报讯 据罗媒体报道 罗国家统计局公布的统计报告显示，今年头9个月以来从外国来罗旅游的客人为620万名，比去年同期增加5.8%。大多数游客来自于欧洲国家，如：匈牙利、保加利亚、德国、意大利和波兰。

与此同时，去国外的罗马尼亚人为870万名，比去年同期增加1.7%，同时为到国外去，大多数罗马尼亚人喜欢用汽车。

意大利人争相挂保或罗车牌以逃税

环球时报记者 潘亮 法国《费加罗报》5日称，为少交地方税和逃避罚单，越来越多的意大利人开上在保加利亚或罗马尼亚注册车牌的“保罗车”。如今，在米兰和罗马街头，经常可以遇到挂着保加利亚首都索非亚车牌的宾利或罗马尼亚布加勒斯特车牌的宝马，这并非在意观光的那两国游客，车主都是地道的意大利人。

意大利人流行挂“保罗车牌”原因有二，一是为少交税，因为在意大利排量越大的豪华车交税越高，持外国车牌的汽车则除外；交警有火眼金睛才能认出车主是意大利人，否则很少有人违章时被处罚。

报道称，“保罗车牌”的火暴还催生专门网站推销赴两国办照的一条龙服务，有的网站甚至承诺可直销已经办好的“保罗车牌”。

罗侦破一银行诈骗案 10人被捕

本报讯 据罗媒体报道 在罗马尼亚参与总额为2千2百万欧元的银行诈骗案件的10个人被预防性逮捕。检察官调查数十人，其中包括银行职工以及国家机构的高官。他们被怀疑参与骗局和洗钱行为，罗检方在首都以及罗国家南部3个县的被告人的家以及公司场所进行了多次搜查。他们追查的人为采购项目而依靠伪造文件同时经过小组领导人控制的公司从经济部非法获得资金援助。

罗马尼亚核电欢迎中国投资 被指为提高话语权

据“德国之声”10月31日报道，罗马尼亚经济部长10月30日称，有意参与罗马尼亚核电厂建设项目的中国企业为中国广东核电集团，该集团将有可能为罗马尼亚东南部切尔纳沃德(Cernavoda)核电站的第三和第四个核反应堆提供40%的资金，筹建领域包括电器设备、汽轮机以及发电机设施的建造。据估计，这两座即将兴建的核电站将总耗

资约51亿美元。报道称，如若投资落实，中国广东核电集团将占有切尔纳沃德三、四号核反应堆40%的股权。

报道指出，罗马尼亚其实并非真正需要依靠核电来保证该国的电能供应。实际上，切尔纳沃德核电站目前已有的两座核反应堆正处于运行中，提供了全国18%的电力，而新建核电站所产电能将主要出口欧洲，以此增加罗马尼亚在欧洲能源政策

方面争取地缘政治话语权。

此外，由于受经济危机的影响，罗马尼亚过去几年的投资额一直下降，各个领域的投资需求都很旺盛，因此，和中国合作不仅是能源政策的重要组成部分，也是吸引境外投资的重大举措。

“德国之声”罗马尼亚组主任施瓦茨分析称，罗马尼亚非常愿意成为中国投资欧洲的大门。来自中国的投资对于罗马尼亚来说就好像

是新鲜氧气。所以，罗马尼亚欢迎中方的各种投资。不仅仅是在核电站方面。在风能、水能、热力发电以及基础设施建设方面都盼望着能和中国合作。可以说，罗马尼亚希望快速成为一个令中国感兴趣的市場。

据罗马尼亚经济部长透露，他此前还向中方发出了参与建设热力和水力发电厂的邀请，投资需求估计在30亿美元。